



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera. Trimestre. . . 6 »
 Semestre. . . 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. . . 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XIV

Número 4.912

HUESCA, Martes, 6 de Marzo de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

El ensanche de Huesca

Escrito nuestro artículo anterior, hemos leído la referencia de la sesión municipal última, y, según ella, los concejales señores Santamaría y Lacasa, se ocuparon de este asunto interesando que sea un hecho el plan de ensanche de nuestra ciudad.

Ya es bien significativo que dos concejales que militan precisamente en distintas actuaciones políticas, coincidan en reconocer necesario y urgente que se llegue a elaborar el plan de que tan necesitada está nuestra ciudad. Todas las ciudades modernas, por mucha que sea su modestia, y aun cuando su Hacienda no sea tan próspera como, por fortuna, lo es la de Huesca, dedican especial atención a estos problemas, cuidando celosamente de encauzar la expansión y crecimiento de la ciudad para evitar un régimen caótico y desahogado en las edificaciones nuevas, a la vez que asegurar un minimum de condiciones estéticas y sanitarias a las nuevas edificaciones alineadas siguiendo el orden que de antemano tiene trazado el Ayuntamiento.

Por eso es indispensable que el Ayuntamiento de Huesca acometa con urgencia la resolución de este problema y vea de conseguir las exenciones tributarias que las edificaciones que se hagan en la zona de ensanche puedan merecer. Zona que deberá elegirse cuidadosamente pensando, no en favorecer a este o aquel propietario, sino, sencillamente, en el bien de nuestra ciudad; y una vez que adopte esta determinación, decidirse a expropiar esos terrenos para evitar el agio, y el enriquecimiento abusivo de los propietarios de los mismos, ya que los particulares, llevados de un instinto de lucro, cuando se vendan los nuevos solares impondrían precios abusivos. Para evitar esto, el Ayuntamiento debe decidirse a expropiar dichos terrenos, y una vez hecho el trazado de calles y elaborada su correspondiente Ordenanza, enseñarlos en condiciones módicas que siendo remuneratorias para el Municipio no resulten excesivamente onerosas para el futuro comprador de sus terrenos.

Felicitemos a los señores Lacasa y Santamaría, por su intervención en este asunto, y, a la vez, nos permitimos exhortarles, sin mérito personal ninguno para ello, que persistan en su actuación y saquen adelante este asunto que tanto bien puede producir a Huesca.

RETORTILLO.

Notas del carnet

Autoridad por fuera

En la última sesión municipal reiteró un edil su petición de que a los empleados municipales que tienen a su cargo la vigilancia de arbitrios, se les imponga un distintivo que les acredite como tales vigilantes. El Consistorio acordó dotar de una gorra especial a todos los funcionarios municipales que presten servicio en la calle.

Bien está que los agentes de la autoridad puedan ostentar algún signo exterior que los diferencie de los demás mortales, toda vez que su misión requiere el dar a conocer su categoría en el cumplimiento de su cometido.

Sin embargo, no es precisamente uniformes lo que requiere la autoridad, sino acrecentar su prestigio, tan decaído hoy día, y hacerse acreedora al respeto general que debe congregarse en torno suyo. Y esto no se logra con poner un galón más o menos en la gorra, sino con una actuación seria y eficaz, cuyo reflejo ha de partir principalmente de los que están en la cumbre.

La exportación del trigo

El hecho que recientemente expusimos en estas columnas, de que Huesca constituía una excepción en España en cuanto a la libertad del comercio de cereales, ha motivado censuras al ser conocido por la opinión pública, ya que aunque la autoridad gubernativa no se lo propusiera, parecía un trato de privilegio que recibían los fabricantes de harinas, toda vez que estaba prohibida la exportación de trigos y no lo estaba la de los mismos trigos molturados. En otro lugar de este número se publica una circular del Gobierno civil, dando por terminado dicho régimen de excepción y declarando libre la exportación del mencionado cereal, según ha resuelto el ministerio de Agricultura en consulta elevada por la Sección provincial.

Nos congratulamos de tal determinación, y esperamos que no servirá para que se eleve el precio del pan, ya que el asignado al trigo no se sobrepasa, y con el actual quedan concilia-

dos los intereses generales y los de los productores.

Muestras sin valor

Sirva de consuelo a los que se quejan de la intranquilidad actual, el hecho de que si aquí la seguridad personal es un problema insoluble, peor están en los Estados Unidos. Según el «Daily Mail», allí secuestran ya hasta los perros.

Por ahora, en España, lo único que hay que poner a buen recaudo, por ser el objetivo predilecto de los maleantes, son «las perras». El que las tenga, se entiende.

El domingo 18 del corriente se celebrará en las montañas de Canfranc un concurso franco-español del Pirineo, de esquíes. Comentando esta noticia, decía un ciudadano: ¿Por qué no lo guardan para Agosto, con el frío que hace ahora?

«Hay que disolver la F. U. E.» «Su orientación puede parecernos bien, pero hoy es, contra su voluntad, un organismo político que no representa a la masa escolar.»

«La política debe orientarse a la derecha, sin duda alguna.»

¿Quién creará el lector que ha pronunciado las frases que anteceden: Goicoechea? ¿Gil Robles?

Pues no señor. Son del doctor Marañón, y aparecen en «Luz», el órgano demagógico de Miguelito Maura.

Acuse de recibo

El presidente de la Asociación de «Amigos de la Escuela Graduada», aneja a la Normal, don Fernando Montaner Lachén, nos participa su constitución y solicita nuestro apoyo.

Correspondiendo al saludo ofrecemos estas columnas para cuanto suponga fomento de los fines que en pro de la verdadera enseñanza anhela perseguir dicha Asociación.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol de las Calatravas, calle de Alcalá

EN CALDEARENAS

Se inaugura una estación telegráfica

En este pueblo y debido al entusiasmo de sus habitantes, ha sido inaugurada el día primero de Marzo, la estación telegráfica municipal. No hay duda que las comunicaciones son para los pueblos cosa de gran importancia y que desempeñan el papel de centros nerviosos en el organismo nacional. Comprendiéndolo así, no han cesado Caldearenas y sus pueblos comarcanos, hasta la creación de una estación telegráfica municipal que les proporcionase una comunicación rápida con el resto del mundo.

Con este motivo se trasladaron de Huesca el señor jefe de Telégrafos don Martín Abadías y el señor jefe de línea don Sixto Muñoz. Acompañados estos señores de las autoridades se dirigieron al local donde se halla instalado el Telégrafo y procedieron a la apertura oficial de la estación, cursándose telegramas de salutación a los señores ministro de Comunicaciones, director general de Telecomunicación, gobernador civil de la provincia y los diputados provinciales.

Para celebrar tan fausto acontecimiento se celebró un banquete que fué presidido por el señor jefe de Telégrafos y las autoridades; asistieron a él representantes de los pueblos de Javierrelatre, Sieso, Artaso, Latre, San Vicente, Serué, Estallo y Aquilué.

Hemos de felicitar a la comarca y pueblo de Caldearenas, pueblo joven y emprendedor que en diez años apenas lleva de existencia, ha sabido dotarse de todos los elementos necesarios que debe tener un pueblo para la consecución y desarrollo de su fin, laborando siempre por el bien local para así formar el bien de la nación.

DE LA ALCALDIA

Contra el matute

En virtud de las aprehensiones verificadas por los agentes de Vigilancia del Rondin de Arbitrios municipales, la Alcaldía ha decretado en esta fecha la siguiente sanción:

A doña Vicenta Ciria, vecina de Quicena, decomiso de cuatro conejos y una multa de 25 ptas.

«La Tierra»

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

El Gobierno se reunió ayer para celebrar su primer Consejo de ministros en Palacio, presidido por Su Excelencia

Se cambiaron impresiones sobre política y cuestiones de orden público

Madrid, 5 (11'30)

Ayer hubo Consejo de ministros en Palacio

Se trataron en la reunión de cuestiones de política y se tomaron acuerdos sobre el orden público

A las once y media de la mañana de hoy se reunieron los ministros en Palacio para celebrar Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora. Hasta las dos duró la reunión.

Cuando salía el jefe del Gobierno dijo a los informadores:

—Lo de más interés en el Consejo ha sido el discurso pronunciado por su excelencia sobre política interior y exterior y unos acuerdos adoptados sobre cuestiones de orden público.

La referencia oficiosa

De lo tratado en la reunión ministerial se facilitó una nota en la que se dice:

—El Consejo de ministros quedó reunido bajo la presidencia de Su Excelencia a quien fueron presentados los nuevos ministros.

El señor Lerroux dió cuenta a los reunidos las cuestiones que afectan a política del interior y presentó algunos proyectos sobre Gobernación, cuyos Decretos sancionó el Presidente de la República.

Antes de reunirse con Su Excelencia, los ministros tuvieron un consejo.

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, dijo:

—Hemos tratado de cuestiones relacionadas con el orden público y de la detención en Barcelona de varios elementos monárquicos entre los que se encontraba el diputado doctor Albiñana. También cambiaron impresiones acerca del conflicto del ramo de Artes Gráficas y del de la construcción.

El ministro de Trabajo manifestó que estos conflictos no obedecen a reivindicaciones proletarias sino que forman parte de un plan debidamente trazado para sembrar la intranquilidad y crear un ambiente francamente revolucionario, que es preciso atajar sin pérdida de tiempo.

Anunció un proyecto de ley limitando las condiciones de las huelgas y del «lok-out».

El Gobierno, después de examinar tales anteproyectos que

señalan el plazo de presentación de anuncio de huelga en un mes así como el de «lok-out», los aprobó de evitar la zozobra actual.

Los ministros cambiaron impresiones en este consejo sobre las cuestiones de orden público.

Gobernación: Nombrando subsecretario de este ministerio al actual gobernador civil de Madrid don Eduardo Benzo.

Nombrando gobernador civil de Madrid a don Javier Morales.

Dejando sin efecto la destitución del secretario del Ayuntamiento de Cartagena en el año de 1924.

Trabajo: Varias disposiciones transitorias sobre las condiciones para la provisión de plazas de delegados e inspectores provinciales del Trabajo.

Agricultura: Autorizando la presentación de un proyecto de Ley dando fuerza de ley al Decreto de este Ministerio, de Enero de 1934, sobre cultivo intensivo del algodón.

Estado: Aprobando el tratado comercial con Francia.

Se aprobaron asimismo la intensificación de negociaciones con Brasil y Turquía.

Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo señor Ruiz Tejada.

Su Excelencia felicitó al señor Lerroux

El Presidente de la República ha felicitado al jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux, por cumplir éste los setenta años de edad.

Manifestaciones del jefe superior de policía

El jefe superior de policía, ha manifestado a los informadores que el conflicto del ramo de la construcción continuaba sin haberse producido incidentes.

Dijo que, por conducto particular sabía que en aquellos tajos donde los patronos se negaron a abonar a los obreros el importe de la jornada de cuarenta y ocho horas habiendo trabajado cuarenta y dos, se habían declarado los trabajadores en huelga de brazos caídos.

Continúan los incidentes estudiantiles

Para evitar la formación de un Consejo de disciplina a varios compañeros, los estudiantes del Instituto de Corderón de la Barca se declararon en huelga. Hubo golpes y bofetadas entre grupos de escolares.

El director del centro suspendió el consejo de disciplina, de acuerdo con el ministro de Instrucción Pública.

Resultó herido un estudiante que pertenece a la F. U. E.

También en el Instituto Cervantes se produjeron varios incidentes por presentarse grupos de jóvenes de otros centros escolares con ánimo de no permitir que se dieran las clases.

La «Casa de Aragón», a los diputados de la región

A las diez de la noche del martes, la «Casa de Aragón» en Madrid, recibirá a todos los diputados a Cortes que ostentan la representación de la región aragonesa. Les dedicará un concierto que dará la rondalla de la entidad.

Una nota de la minoría agraria

La minoría parlamentaria del partido agrario ha dado una nota en la que se dice que se considera suficientemente representada en el Gobierno con el ministro de Comunicaciones señor Cid. Dice También que no quiso dar nombres para cargos de gobernadores civiles y directores generales para poner así, una vez más, bien patente su desinterés en la colaboración ministerial.

Notas de actualidad

El director del semanario «Renacer», ha sido puesto en libertad

Voraz incendio

Esta tarde se declaró un violento incendio en los talleres del Manicomio de Leganés. Los bomberos lucharon con grandes dificultades para dominar el fuego, pues tropezaron en la carencia de agua. Después de tres horas de grandes esfuerzos se consiguió dominar el siniestro.

Toma de posesión

Esta tarde tomaron posesión de sus cargos el subsecretario de Hacienda y el nuevo gobernador civil de Madrid.

Muerta de inanición

En un portal de la plaza del Dos de Mayo, se encontró a una mujer en gravísimo estado a causa del hambre y del frío que sufría. Fué trasladada al hospital, donde falleció.

No ha podido ser indentificada. Su edad es sobre cincuenta años.

Periodista en libertad

Hoy se ha celebrado la vista de la causa instruida contra el director del semanario «Renacer», autor de un artículo que fué considerado injurioso para las Cortes.

El fiscal pedía la pena de dos años de prisión, pero el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, siendo por tanto absuelto.

Contra el autor de un disparo

Ha sido condenado a dos meses de prisión y 250 pesetas de multa el estudiante Lorenzo Matías, de 17 años, quien disparó sobre otro compañero que le reclamó por dar gritos subversivos y cantar la «Internacional».

Balbontín ya no es comunista militante

El señor Balbontín se ha dado de baja en el partido comunista por no estar conforme con la táctica que sigue la organización que se dedica a combatir a los socialistas. Entiende Balbontín que el proletariado debe unirse para dar la batalla definitiva.

Los firmantes de un manifiesto

Han sido absueltos el presidente y el secretario del sindicato de Correos, firmantes del manifiesto dirigido por ese Sindicato.

Los huelguistas de «A B C»

Hoy, los huelguistas de la casa «A B C», promovieron incidentes, con los que iban a solicitar trabajo. Se repartieron palos y se practicó la detención de diez huelguistas, que quedaron a disposición de la Dirección General de Seguridad.

✠

SEGUNDO ANIVERSARIO
 POR EL ALMA DEL NIÑO

Ignacio Mur Vidaller

Que falleció el 6 de Marzo de 1932, en la Clínica del Doctor Lozano (Zaragoza), a los 13 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Ignacio y doña Pilar, y demás familia,

Al renovar tan triste fecha, suplican a sus amigos y relacionados lo tengan presente en sus oraciones, por cuyo piadoso recuerdo quedarán gratamente reconocidos.

Almudébar, Marzo 1934.

Los conflictos actuales obedecen a un plan revolucionario

IMPRESION DE MADRID

Nueva fuente del derecho

Seanos permitido registrar hoy en este lugar un hecho que se viene repitiendo tan asiduamente, que a pesar de constituir un gravísimo síntoma, no hiere como fuera debido las fibras de la sensibilidad del público. Nos referimos a lo que alguien ha llamado «el miedo, fuente del derecho».

Es el caso que no sólo se franquean los preceptos del Código penal en propagandas y en actos, con ostensión lindante en el cinismo, sino que se vierten los más rudos desplantes de palabra y obra con el fin de amedrentar a los organismos rectores de la vida del país. Ni la más alta magistratura de la Nación se ve libre de sufrir la ofensiva de semejante táctica. Hay mucha gente que supone, ignoramos si con fundamento, que la última crisis política no tuvo la resolución que reclamaba el país por temor a que se disgustasen los contratistas de la pública tranquilidad, que tan bien saben administrar el miedo ajeno.

Nunca se había desplazado tan vergonzosamente el Poder de sus altos sitials sino en estos tiempos en que hemos podido presenciar cómo un grupo anunciaba a voz en grito sus propósitos de subvertir los fundamentos del Estado, y el ministro encargado de mantenerlos, porque de él depende la fuerza pública, tenía entrevistas secretas con tales elementos. Ni que se impusiese a la industria y al comercio soluciones contrarias a sus intereses, porque no se disguste el bando opuesto, aunque con ello padezcan la justicia y la equidad.

Ya lo saben los españoles. La musa del miedo, hoy como ayer, inspira los actos de los gobernantes. Las afirmaciones solemnes del Presidente, de que verá «subir impávido el Gólgota a los que se salgan fuera de la Ley», son figuras retóricas sin otro objeto que el de acreditar la inspiración literaria de su autor.

La jornada futbolística del domingo

El Madrid y el Español empatan a dos tantos

En los encuentros celebrados el domingo se registraron los resultados siguientes:

- Primera división
 Valencia-Arenas, 0 0.
 Español-Madrid, 2 2.
 Oviedo-Donostia, 3 2.
 Betis Barcelona, 1 0.
 Bthléric B. Racing, 3 1.
- Segunda división
 Athlétic M. Alavés, 5 0.
 Coruña Murcia, 2 1.
 Irún Sporting, 2 1.
 Osasuna Celta, 3 1.
 Sabadell Sevilla, 2 2.

- Tercera división
 Zaragoza Gimnástico, 5 0.
 Logroño Baracaldo, 1 1.
 Valladolid Elche, 5 2.

LA TIERRA en Zaragoza

La derecha aragonesa
 Ayer se reunieron en esta capital numerosos elementos simpaticizantes de Renovación Española, acordando constituir un partido que llevará la denominación de «Derecha Aragonesa».

Se nombró una ponencia encargada de redactar los Estatutos.

Matonería al día
 Ayer al medio día, un grupo de matones agredió a los que vendían un periódico tradicionalista a la salida del público de misa del Pilar.

Se repartieron muchos golpes y hasta sonaron algunos disparos sin consecuencias.

Acudieron los de Asalto, que restablecieron la normalidad.

Huevos

del día, sellados como garantía de su procedencia.

Los conseguirá usted en la calle Ramón y Cajal, 1.

Teatro Odeón

Impresa S. A. G. I. Teléfono número 2
 EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, martes **MODA**
 Estreno de la gran superproducción, presentada por Selecciones Filmófono

Anuncio por palabras

Magnífica comedia musical interpretada por MAGDA SHENEIDER y FRITZ SCHULZ

El homenaje al señor Lerroux

«El que venga a luchar contra la ley--dijo el jefe del partido radical-- encontrará en mí un ejecutor implacable de la misma ley»

MADRID.—En el Hotel Palace tuvo lugar el domingo el acto anunciado como homenaje nacional al jefe del Gobierno y del Partido Radical con motivo de haber cumplido don Alejandro Lerroux los setenta años de edad.

Entre los asistentes al citado banquete pudimos ver a numerosas señoras y representaciones de provincias, ex ministros radicales, jefes de organizaciones locales y casi la totalidad de la minoría parlamentaria del Partido Radical.

A los postres, después de los brindis de rigor, se levantó a hablar el señor Lerroux.

—Pensáis asistir al setenta aniversario de mi natalicio, y asistís a la continuación del postulado del ideal, por el que he luchado desde hace muchos años para hacerlo triunfar.

Traza un breve bosquejo de sus esfuerzos en pro de la República y viene a parar a esta última época en cuyos últimos dos años ha tenido que resolver dos crisis ministeriales no exentas de dificultades. Dice que se sufre mucho en estos casos por las responsabilidades que supone la ocupación del Poder, pero que no hay que lamentarlo porque en la experiencia política de los destinos de los pueblos, el mejor crisol es el crisol del dolor.

—Vivo en la esperanza de que la política que yo represento ha de continuar granjeándose las simpatías de todos aquellos que sienten los dolores de la Patria. Tengo el honor de dirigir, desde hace muchos años un partido. Desde hace poco, un Gobierno.

Pone de manifiesto las amarguras y las luchas enconadas que supone el ejercicio del poder en las presentes circunstancias, y los brillantes párrafos que constituye esta exposición, levantan en los comensales una serie de largas ovaciones y de vivas al jefe del Partido Radical.

Así se hace política estoy siempre y estaré al lado de los que estén al servicio de la República y dentro de la órbita de la legalidad republicana. La política no se hace solamente desde el banco azul. Se hace fuera del Congreso, fuera del Gobierno, con los amigos en el café, y en todas partes. No soy partidario de la lucha de clases, tengo que hacer, en orden a ayudar a colaboradores de buena fe, a que se constituyan partidos, a parte del nuestro, que constituya una fuerza en la política siempre en servicio de los altos ideales del país.

El apoyo de las derechas
 —¿Dónde buscar elementos que se adscriban a la legalidad repu-

Un pistolero muerto por sus compañeros

JEREZ DE LA FRONTERA.—Tres sujetos, pistola en mano, entraron en el cortijo propiedad de José Ortega. Este les arrojó un farol a la cara y la habitación quedó totalmente a oscuras. Los pistoleros comenzaron a disparar, resultando herido de gravedad Ortega.

Después se encontró muerto en la habitación a Teodomiro Sánchez, quien llevaba la cara cubierta con un trapo. Se cree que sus propios compañeros le mataron al disparar en la oscuridad.

Otros «revolucionarios»

MALAGA.—El gobernador civil de esta provincia teniendo noticias de que el ex diputado socialista señor García Prieto asumía la jefatura de un complot que se preparaba sin día determinado para comenzar la actuación, dió órdenes para su detención.

También se ordenó que fueran detenidos los concejales socialistas del Ayuntamiento de Antequera.

blicana si no miro a la derecha? (emoción) ¿Adónde he de volver mis ojos? Estamos evidentemente en un constante peligro de motivos y de actos que pueden ser desagradables para la efectiva posición republicana. Yo creo que hay que atraer a los que no están dentro, pero no a latigazos, porque de esa manera se convertirían de nuevo en lo que eran antes.

Se refiere a la conveniencia de captar a esos elementos que estando fuera del régimen pueden fácilmente colocarse en la parte de dentro y después de ampliar su concepto sobre la ventaja e interés de los verdaderos republicanos en engrosar sus filas, cree oportuno recordar que, sin embargo, esta actitud no ha de ser tan insensata que se deje llevar por un camino de equívocos, cuyas consecuencias no habrían de ser gratas.

En el orden social, nosotros tenemos una definición: los que trabajan y los que no trabajan (ovación). Yo me he distinguido siempre por un profundo respeto a todo el mundo y dentro de este respeto he tratado siempre de hacer ostensible mis sentimientos de un profundo amor a España, es decir: de un patriotismo. El respeto, la caballerosidad y el patriotismo son las tres condiciones que me bastan para ir encontrando en la lealtad de los hombres lo que ha de lograr la paz social y el engrandecimiento de España.

—Por encima de todo mi sentimentalismo está mi cumplimiento del deber. Pienso en esto siempre y más cuando veo los esfuerzos de los que trabajan y de los que ponen su capital al servicio de la Patria.

Después de extenderse en algunas consideraciones respecto de actitudes de elementos de izquierda y de derecha, exclama: «El que vaya a luchar contra la ley, encontrará en mí un ejecutor implacable de esa misma ley.» (El señor Lerroux en este punto de su discurso escucha nutridísimos aplausos.)

Entra el orador en el último período de su disertación y en él con marcado tono sentimental expone el concepto que le merecen las tristezas y las alegrías por que ha pasado durante su larga vida política, y para finalizar este emotivo y brillante párrafo dice: «Mi mayor placer es que todos me quieran. Se vive tanto del amor de los amigos, como del daño de los adversarios.» (Fue ovacionado.)

Un mitin de Juventud de Acción Popular

ALBALATE.—Con el local abarrotado de público, se celebró un mitin organizado por la Juventud de Acción Popular. Se pronunciaron varios discursos, no ocurriendo ningún incidente.

Detención de un pistolero

CADIZ.—En Santa Cruz de Tenerife ha sido detenido el pistolero Antonio Vila, autor de los disparos en un mitin celebrado en San Fernando, en el que resultaron algunas víctimas.

¡LABRADORES!

¿Queréis ahorrar dinero?
 Comprad cebada a FRANCISCO BRUNET, de GRANEN

Huéspedes

Se desean, precio económico y trato esmerado.
 Para informes, dirigirse: San Lorenzo, número 4, tienda de bebidas.

NOTICIAS BREVES

DE AYER A HOY

MADRID.—La «Gaceta» de ayer publica un decreto prorrogando un mes más el estado de prevención en todo el territorio nacional.

—El aeródromo de Barajas ha estado concurridísimo a consecuencia de realizar una demostración el señor La Cierva con el autogiro; hizo ejercicios arriesgadísimos llevando pasajeros. —El ministro de Hacienda, señor Marraco, ha dicho que no es antestatutista, sino que entiende que no se puede beneficiar una región en perjuicio de las demás.

CARTAGENA.—Tres mil mineros se han dado de baja de la Unión General y Confederación Nacional del Trabajo, porque afirman que no les han resuelto sus problemas.

SALAMANCA.—El ex diputado señor Valera, ha dado una conferencia, afirmando que no se siente en España el ideal de Nación.

VALLADOLID.—La Confederación Hidrográfica del Duero ha anunciado la subasta de obras por más de 600 000 pesetas.

BARCELONA.—Ha sido tiroteado un tranvía de la línea de Badalona, resultando herido el conductor Ramón Gabarró.

—En un horno de la calle de Marina, unos individuos entraron amenazando con una pistola al dueño, y pusieron dentro una bomba de ocho kilos de peso, que no estalló porque el palero la sacó en cuanto estuvieron fuera los asaltantes, y apagó la mecha.

BERLIN.—El boxador Schmellin ha comenzado su entrenamiento para luchar contra Uzcudun en Barcelona.

PARIS.—No se tienen noticias del aviador Costes, que salió ayer en un monoplano con dirección a Copenhague.

GRATZ.—Alcanza gran éxito la exposición de Arte español, organizada por los Amigos de España, de Viena. Se han expuesto 160 dibujos de Goya.

WASHINGTON.—Roosevelt se ha dirigido al Congreso pidiendo autorización para concertar tratados comerciales.

CABAÑAS produce leche sana y pura. Tome usted leche CABAÑAS

Terneros perdidos

Se han perdido dos terneros. El que los haya encontrado puede manifestarlo en la carnicería de viuda de Juan Latrosa.

Oposiciones

CARRERA FISCAL, 20 plazas. Instancias hasta el 26 de Marzo. Preparación, 100 ptas. mes. «Contestaciones Reus», 100 pesetas.

BANCO DE ESPAÑA, 150 plazas. Instancias hasta 31 de Octubre. No se exige título. Preparación, 40 ptas. mes. «Contestaciones Reus», 20 ptas.

MECANOGRAFAS DE MARIANA. Próxima convocatoria. No se exige título. Edad, 18 a 45 años. Preparación. Contestaciones.

INTERVENTORES DE FERROCARRILES, Instancias hasta 31 de Marzo. Preparación, 60 pesetas mes. «Contestaciones, 100 pesetas.

AUXILIARES DE HACIENDA. Preparación, 30 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 15 pesetas. Nueva obra sintética y ejercicios prácticos. 8 ptas.

OFICINA DE COLOCACION DE MADRID, 6 plazas con 8.000 ptas. y 8 con 4.000. No se exige título. Instancias hasta Abril. Preparación. Libros. Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc.

Academia «Editorial Reus», Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250 - Madrid

ODEON

Siempre los mejores programas. El domingo: Estreno de la gran comedia musical, con las mujeres más bonitas de la pantalla, «TORERO A LA FUERZA». Un gran derroche de dinero y un gran triunfo de EDDIE CANTOR.

Se dan lecciones de solfeo

Violín, Bandurria, Laud y Guitarra. Por música y cifra

DAMASO GERLANUZA, 43, 2.ª HUESCA



El domingo: Estreno de la modernísima producción nacional «ODIO», por la eminente MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA Libro del ilustre escritor W. Fernández Flórez.

Se venden

algunos muebles usados por traslado de residencia. Coso Alto, 65, principio, al, derecha.

Vegetarianos, Diabéticos Alimentos de régimen Pastelería SOLER

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :-: Huesca Porches de Vega Armijo. Teléfono 86

Suscribese V. a «La Tierra».

CABAÑAS

GRANJA AGRICOLA

LECHE DE VACAS

Producción garantizada en higiene y pureza.—Venta y distribución en Huesca a partir del día 1.º DE FEBRERO
 Despacho: Coso García Hernández, 33 (Antiguo de la Granja)
 TELEFONOS 240 R.—240 X

Servicio a domicilio en botellas precintadas



Hoy, martes, 6 de Marzo de 1934 Estreno de la superproducción **PRESTIGIO** Por la gran actriz Ann Hardin con Adolphe Menjou.

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

DEL GOBIERNO CIVIL

Exportación de trigo

En el mes de Diciembre último fué hecha por la Sección de Agricultura del Gobierno civil, de acuerdo con el ingeniero jefe del servicio agrónomo de la provincia, una relación estadística de las existencias de trigo en la misma, que arrojaba un exceso de dos mil vagones aproximadamente sobre el consumo normal. Se autorizó entonces la exportación libre de este cereal, si bien controlada en lo posible por la dicha Sección de Agricultura.

A partir de aquella fecha las solicitudes de salida han sido en tal cantidad que, unidas a las constantes peticiones presentadas en el Gobierno civil por los fabricantes de harina y de pan para que se prohibiera en absoluto toda exportación de trigo como único medio de evitar el alza de aquellos productos, aconsejaron establecer de momento la prohibición de salidas en tanto se consultaba el caso con el Ministerio de Agricultura.

Hecha esta consulta ha sido contestada con el siguiente telegrama:

«Teniendo en estudio este Ministerio forma abastecimiento provincias en general cantidades trigo precisas y siendo libre mercado este cereal, intereso V. E. no oponga dificultad salida.»

Con arreglo a esta orden, y a partir del pasado sábado, ha sido levantada la prohibición de exportaciones de trigo de la provincia, quedando contestadas con esta nota las preguntas y dudas presentadas en el Gobierno civil con referencia a este asunto, interesando hacer constar que a pesar de las denuncias presentadas en el Parlamento catalán no han existido en esta provincia privilegios para nadie como podrá com-

probar quien quiera informarse documentalmente en la sección provincial de Agricultura de cuanto pueda interesarle.

Los presos gubernativos

Ayer fué ordenada por el gobernador civil la libertad de cuantos presos quedaban a su disposición en la prisión provincial de Jaca y en la provincial de Huesca como complicados en los sucesos revolucionarios de Diciembre último. Por tanto, a partir del día de hoy, quedarán únicamente en dichas prisiones los que estén procesados y a disposición de los Juzgados y Tribunales que actúan en los distintos procedimientos incoados como consecuencia del movimiento, haciéndose saber para que en lo sucesivo no se dirija al Gobierno civil ninguna petición de libertad.

Movimiento de población

Durante la última semana se ha observado el siguiente movimiento de población:

Nacimientos.—Angel Otañal

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Iena, Francisco Gallego Larrosa, Fernando Leandro Lafuente Pardiña, Alejandro José Luis Guillén Esco, María Teresa Gros Barraca.

Defunciones.—Victoriano Carrilla Vera, Bonifacio Isidro López Rodríguez, Miguel Berges Nasarre, Matilde Blasco, Marcos Abizanda Guillén, Ramón Esteban Clavero y Elena Bescós Mingarro.

Matrimonios.—Gabriel Torres Piedrafitá y Pilar Ibarra Artal, Juan Casabón Girau y Josefa Lacarte Benedé, Ramón Bibián Otín y Benita Aso Oliván.

Los alumnos del Magisterio

Los alumnos del preparatorio, y profesional, de esta Normal de Maestros, que como ya dijimos se hallaban en huelga, se reintegraron a sus clases por haber recibido del ministro la promesa de que serían respetados sus derechos anunciados en la convocatoria de oposiciones, derogando cuantos artículos del Reglamento de Escuelas Normales sean contradictorios a esta.

Benasque

Fallecimiento

Amarga y dolorosa sorpresa la que ha recibido Benasque y su comarca con una triste e inesperada noticia. En Barcelona, donde ejercía su profesión con todos los prestigios de su gran celo y competencia, ha fallecido víctima de súbita y traidora enfermedad, en edad aun temprana, el hijo de esta villa, doctor don Antonio Cornel Mora (q. e. g. h.).

Su brillante labor en el Sanatorio Ribas, y el esmero con que atendía en su consultorio particular, le habían atraído una clientela tan distinguida como numerosa. Amante de su país natal, desprendido y caritativo, se desvía por sus paisanos cuando acudían a él llevados de la necesidad. Sabemos que algún enfermo, en apurada situación económica, a quien estuvo tratando por espacio de un mes con aplicaciones de rayos ultravioleta sin cobrarle honorarios ni el módico marcado por el contador; y no es rasgo único. Así podemos decir que el sentimiento en este valle de Benasque es unánime y general.

Reciba su apenadísima madre, viuda de Cornel, a flor distinguidísima y respetabilísima en todo el país, el testimonio hondo y sentidísimo de nuestra condolencia. Bien necesita el bálsamo de la resignación y cristianos consuelos su corazón lacerado aun por la pérdida de su amante hija sor Josefa, fallecida, no hace un semestre, en el convento de Religiosas Adoradoras de la Ciudad Conical, y que produjo también profundo duelo.—Correspondencia.

Amor se ofrece para criar en su casa. Para informes dirigirse a Emilio Cebollero, en Rodellar (Huesca).

TIJERAS PODAR de una y dos manos, seis modelos

Cola fuerte Medallas, a 1'90 ptas. kilo

Aceite cocido, a 1,75 - Aguarrás, a 1,75 - Barniz «Copal» a 3'00 Almazarrón, a 0,35 - Ocre, a 0,35 - Verde a la cal, a 0,75 p. kilo

Brochas, pinceles, esmaltes, pinturas, nitratos, sosas, sulfatos, azufres y toda clase de droguería

Pastillas para encender hornillos y cocinas a 0,10 ptas. caja

HIERROS - DROGAS - FERRETERIA

Joaquín Lafarga

HUESCA

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

| | PESO | |
|------------------------------|-----------|------------------|
| | Kilos | Gramos |
| Borregos | 28 | 455 900 |
| Carneros | 35 | 225 800 |
| Corderos | 11 | 678 |
| Ovejas | | |
| Ternascos | 21 | 115 500 |
| Terneras | 2 | 244 |
| Vacas | | |
| Cerdillos de leche | | |
| Toros de lidia | | |
| TOTAL | 97 | 1.719 000 |

Huesca, 5 de Marzo de 1934.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

RELIGIOSAS

6 DE MARZO

Santos de hoy

Santos Victor, Olegario y Santas Perpetua y Felicitas.

La Encarnación VII

La gracia de «cabeza»—«gratia capitis»—que hemos expuesto, lleva consigo una excelencia especial, que hace a Jesucristo: Rey, Pontífice y Maestro universal de los hombres.

Ya en el antiguo Testamento, en todas las profecías mesiánicas, se indicaban estas cualidades que habían de adornar al Enviado de Dios, y esta creencia se había hecho común razonablemente entre el pueblo. Hasta tal punto, que todas las frases proféticas que se refieren al Mesías-Rey, las aplicaban los judíos en su afán de exaltación patriótica, de una manera material, y esperaban un Rey «que vendría con potestad a dominar a las gentes» y ante el cual—nuevo Salomón— todos los pueblos vecinos, «los reyes de Arabia y de Sión», vendrían a prestar vasallaje.

Mas, a pesar de este desconocimiento del carácter espiritual y pacífico del Mesías, la doctrina de su reinado es perfectamente profética y revelada.

«Cristo será—dice un insigne y clarísimo teólogo, explicando el sentido de las profecías—el Rey supremo, en este reino sobrenatural de la paz; porque he aquí que dice el salmo II: Yo he sido constituido por Dios, Rey sobre Sión, su monte santo. El Señor me ha dicho... te daré como herencia el dominio sobre todas las gentes y la posesión de toda la tierra.»

Que es lo mismo que afirmó Isaías cuando dijo que el Mesías habría de ser «Príncipe de paz» y que «se multiplicará su imperio y la paz será eterna, se sentará en el trono de David, dominando

a su reino... por toda la eternidad.»

El mismo Jesucristo declaró su misión regia. Toda su vida pública la empleó en predicar el «reino de Dios», el «reino de los cielos», en el cual El había de reinar. Y, al fin, preguntado por Pilatos, dió esta contestación: «Tú dices «bien»: yo soy Rey». Mi reino no es de este mundo».

Con lo cual afirma su cualidad de Rey universal y desvanece las esperanzas infundadas de los judíos, diciendo claramente que su reino no es de este mundo terreno, sino celestial.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Alejo Sarte Nivela.

En San Lorenzo, a las seis y media, sermón por el Padre cuaresmero: por haberse ausentado el de esta iglesia, por grave enfermedad de su señor padre, se ha encargado de los sermones de hoy y del jueves, el cuaresmero de la Catedral.

A Santo Tomás

En la capilla del Seminario se celebrará mañana, a las diez y media, solemne fiesta dedicada a Santo Tomás de Aquino. Predicará el muy ilustre señor don José Puzo.

Dedicada por los alumnos de la «Academia Oscense» se celebrará mañana a las nueve y media, en San Pedro, una solemne misa.

Lecciones de cultura religiosa

A las siete de la tarde, darán principio hoy en la iglesia de San Pedro, una serie de «Lecciones» de cultura religiosa para caballeros, a cargo del muy ilustre señor don José Puzo.

Tip. de LA TIERRA

ZAPATERIA

Los mejores calzados, más bonitos y más económicos
COMPLETA VARIEDAD EN TODA CLASE DE CALZADOS
Todo con arreglo a las últimas variaciones de la moda

CASA FRANCO

San Lorenzo, 10 - 12 - 14

HUESCA

¡¡AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas
AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

¿Queréis un lubricante científico para vuestros motores y máquinas?

¡¡FABIOL!!

Ventas directas del fabricante al consumidor

Para automóviles, camiones, aviación, maquinaria agrícola, turbinas, transformadores, dinamos, máquinas de coser, motores a gas pobre, etc.

Único preparado absolutamente nacional que viene a satisfacer la lubricación más perfecta.

Probado una sola vez y seréis clientes adictos.

Precios en otros anuncios

Representante en Huesca:

ANGEL ARREGUI, Calle de Fatás, 5

Restaurant

Círculo Oscense

CUBIERTO, 4'50, incluido vino

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES

No es un anuncio más...

es un caso excepcional el que le ofrecemos, como usted podrá comprobar por los siguientes precios:

Cristalería de cuatro docenas vasos cristal fino azul y un jarro. 12'95

12 platos postre cristal labrado finísimo color 11'95
1 frutero con plato
1 lavafrutas
12 vasos

Costureros grandes y bonitos, paja de colores, a 5'95

12 vasos finos agua 5'95
12 » » vino.

Portátiles flexos niquelados a 9'95 ptas.
Planchas eléctricas baratísimas.

1 juego de helado cristal finísimo de color. 11'95
6 vasos agua, 6 platos postre, 1 jarro

Estufas eléctricas «Protos» rebajadas por fin de temporada.

En artículos de madera y loza lotes a precios verdaderamente asombrosos. Cocinas económicas a precios de fábrica. Inmenso surtido en objetos para regalo. Cristalerías y vajillas completas surtidísimas. Cubiertos y cuchillos de todas clases

PRODUCTOS ECAS : Coso de García Hernández, 39 : Huesca

Próximamente gran liquidación de aparatos de luz de todos estilos.

Visítanos y ahorrarás dinero

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

Plumas femeninas

Acción parroquial

En estos momentos en que por voluntad del Romano Pontífice se trata de intensificar la acción parroquial y de avivar el sentimiento parroquial también, porque se halla muy decaído, es interesante saber y más que interesante, necesario, qué es la Parroquia y qué ha sido a través de los tiempos, para que, conociéndola, la amemos y no la tengamos tan olvidada como hasta aquí.

Al hacer su aparición el Cristianismo, el mundo se hallaba en plena decadencia moral. Roma, embriagada con el triunfo de sus armas y de sus letras, se entregaba a la orgía de todos los placeres, sus filósofos en decadencia, surgen las Escuelas del materialismo, panteísmo, etc. de lo que era la religión nos formaremos una idea sólo con saber que los más altos espíritus de la época se daban a todas las supersticiones; de aquí podemos deducir también, lo que eran las costumbres, cerrados los horizontes del espíritu, las costumbres eran el triunfo de la carne en la sociedad. En este momento de desconcierto social, de tiranía por parte de los de arriba y de esclavitud por parte de los de abajo, aparece Jesucristo y hay que creer en "la divinidad" de su doctrina, cuando con ella determinó un cambio tan radical en la vida y en las costumbres.

Durante los tres primeros siglos de existencia, la Iglesia católica se desenvolvió en un ambiente de persecuciones, hasta que en 1313, el Emperador Constantino da licencia para celebrar fuera de las Catacumbas y ordena le sean devueltos su libertad y sus bienes. Y es entonces cuando nace la Parroquia; al principio nada más había una, la Catedral, y un Párroco, el Obispo, quien administraba los Santos Sacramentos; pero más adelante envía los Sacerdotes al campo a ejercer su apostolado, y en el siglo XI, disponiendo de todos los territorios diocesanos, se parcelan, y en el campo y en la ciudad se establecen las Parroquias, que van desarrollando su labor a través de los años, hasta el siglo XVI, en que el Concilio de Trento las organiza en la forma que las encontramos hoy.

¿Y qué es la Parroquia? La palabra Parroquia viene del griego y significa acercamiento, vecindad.

Parroquia es una agrupación de familias guardadas por un Párroco o Rector que tiene la obligación de atender a las necesidades del alma y del cuerpo de sus feligreses; la Parroquia es el hogar espiritual de los cristianos, la vía normal por donde se mantiene la unidad, el centro de la catolicidad, el centro de la vida social-cristiana. Ella se hace cargo de nosotros desde que venimos al mundo, abriéndonos por medio del bautismo las puertas de la gracia, de niños ilustra nuestra inteligencia con los resplandores de la fe, jóvenes nos guía con mano segura por los caminos de la moral ayudándonos a salvar, con sus sabios consejos, los peligros de las malas pasiones, después santifica nuestros amores, bendice y cuida nuestros hogares y no nos deja hasta después de la muerte y cuando nos ha dado su postrer bendición.

Esta es la Parroquia, veneranda Institución que, cual madre previsor, atiende por igual al cuerpo y al espíritu, porque ambos son la vida y así, al mismo tiempo que procura alimento al espíritu con los Santos Sacramentos, procura también alimento al cuerpo por medio del socorro domiciliario, roperos, gota de leche, etc.

Pues si la Parroquia es la madre buena, la madre santa, debemos amarla con toda la efusión de nuestra alma y agruparnos en torno suyo como los hijos se cobijan en el regazo maternal.

Y ahora que la Parroquia va a comenzar su labor de intensa acción parroquial, conforme a las necesidades de la vida moderna, y multiplicar sus actividades en lo religioso, en lo benéfico, en lo docente y en lo social, necesita de nosotros y nos hace un insistente llamamiento para que la prestemos ayuda personal y económica. ¿Se la negaremos? De ningún modo; antes al contrario, debemos acudir y acudirnos presurosos, especialmente la mujer por ser más comprensiva y generosa que el hombre y también por deber de gratitud, pues al Cristianismo debe su dignificación y elevación social.

JOSEFINA DE FUENTES.

LOCALES

Apuntes del domingo

Marzo

No desmintió el domingo último la característica de este mes que vivimos. Marzo, ventoso. Y el día, haciendo honor a la condición del mes, trajo viento en abundancia. Fue por ello desapacible la jornada. Destaquemos sin embargo que el polvo —ese polvo que tantas voces de protesta ha levantado en Huesca— pudo ser dominado mediante la acción de los tanques municipales que para el riego de las calles tiene nuestro Ayuntamiento.

Como habla sol, en abundancia, el público, desafiando las molestias del fuerte viento, salió a la calle: por la mañana para llegar hasta el Parque y deleitarse con el concierto que dió la banda de música del regimiento de Infantería; por la tarde, para ganar las carreteras y proporcionar al cuerpo buena ocasión al ejercicio físico, que tan bien va para la lucha de una digestión exigida por la comida extraordinaria del día de fiesta.

Política

La nota del día, candente, animada, llena de fogosidad, estaba bien definida: la cuestión política nacional. Había un nuevo Gobierno que ponía término a la crisis total de estos días. Y las tertulias donde se somete a un tamiz espeso la actualidad, no podían encontrar mejor materia que esta de la actualidad política para comentar, poner

reparos, indicar aciertos y hacer pronósticos al nuevo Gabinete Lerroux.

Los comentaristas de la política nacional tuvieron su jornada de trabajo, precisamente cuando el calendario marcaba el número rojo que es expresión de descanso, de un alto reparador en la marcha del trabajador.

Otras cosas

Pocas más hay que registrar en la vida local.

Los estudiantes haciendo los últimos preparativos para las fiestas que van a celebrar. Animación en los locales donde se dan espectáculos públicos. Fiebre de noticias que busca ser encalmada mediante el devorar de los diarios. La Cuaresma si que adelante.

Un domingo más, el primero de Marzo, y otro nuevo paso hacia la estación primaveral que pronto, aunque nada más sea que oficialmente, habrá de dar comienzo.

DON IMPERTINENTE.

Noticias y sucesos

Agresor detenido

De Alcalá de Gurrea comunican haber sido detenido Faustino Tama Ciprés, de 19 años, quien el 9 de Diciembre último hizo unos disparos de revólver contra los propietarios de dicho pueblo Francisco Querol y José María Sierra.

Teléfono de "La Tierra", 75

Especialista del Hospital Provincial
Luis Gonzalvo Baeta
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Casa de García Hernández, 12 Huesca

A. CARDESA
Garganta, Nariz y Oídos
Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Casa de Gáliz, 27, 2.º HUESCA

10 AÑOS ATRAS

5 DE MARZO

El general Weyler fué nombrado para desempeñar el cargo de presidente del Supremo de Guerra y Marina.

Las baterías emplazadas en nuestra posición de Zara hubieron de bombardear a grupos de moros rebeldes que pretendían avanzar hacia Sidi Mesaud. Dos banderas del Tercio salieron con dirección a Tafersit.

Apareció un Decreto concediendo el mando de la primera División de caballería al general don José Cavalcanti.

Locales

Fuó nombrada priora del convento de Santa Rosa, en Huesca, la virtuosa Madre Sor Inés Aramburu.

En los salones del Nuevo Casino se celebró una fiesta de sociedad, que resultó muy brillante.

Interesa

local para tienda y almacén. Ofertas a esta Administración.

Academia de Corte Parisián SISTEMA BREVE
Dirigida por la señorita **Julia Villacampa**
Se concede, previo examen, título profesional
Se darán lecciones particularmente
Lanusa, 1, prel. 1 Unica en Huesca

Lea V. LA TIERRA

Venta en 3.500 pesetas

de automóvil «Renault», 8 HP., cuatro asientos cerrado, perfecto uso, 4 cubiertas nuevas, 2 usadas. Darán razón, Garage Central, o Pablo Iglesias, 7, señor García Herrero.

Fiestas estudiantiles

La Comisión organizadora de las Fiestas Estudiantiles nos ha enviado, lo cual agradecemos, el bonito y flamante programa oficial de los actos organizados, los cuales darán principio hoy en la forma siguiente:

A las doce de la mañana, se anunciarán las fiestas con el disparo de numerosos cohetes, desde la terraza de la Normal y Observatorio del Instituto.

A las cuatro de la tarde y en el Salón de Actos de la Escuela Normal, se celebrará una velada literario musical, en la que tomarán parte profesores y alumnos, disertando sobre diversos temas.

A las diez, la tradicional ronda estudiantil recorrerá las calles de la ciudad, cantando a profesores, autoridades y Prensa.

De los actos para mañana dispuestos daremos cuenta.

Remolacheros

La Azucarera de Monzón pagará el día 7 del corriente de diez a una de la mañana, las libretas liquidadas hasta el día 4 de Febrero.

NOTA.—Desde el día 5 hasta el día 15 del corriente, se reparte la semilla y se harán los contratos en casa de Joaquín Escario (El Molinero), Pedro IV, 22.

ANIVERSARIO

No ha sido suficiente el tiempo transcurrido desde el fallecimiento del niño Ignacio Mur Vidaller, cuyas simpatías e innatas bondades, fueron reconocidas por cuantos le conocieron, para cicatrizar la herida que en el corazón de todos los suyos produjo su eterna separación.

Con motivo, pues, de celebrarse tan triste fecha, renovamos el testimonio de nuestro dolor a sus acongojados padres don Ignacio y doña Pilar.

Intereses agrícolas

El problema de la importación de huevos

«Uno de pueblo» se quejaba hace pocos días desde estas columnas, del consumo extraordinario de huevos extranjeros que se hace en Huesca, y pedía la intervención del Ayuntamiento para que gravase dicha importación a fin de que su precio de venta se eleve hasta alcanzar al del producto de la comarca.

El daño que causa a la Agricultura la invasión de huevos extranjeros que padece España, es muy considerable. Ignórase por el público que por los puertos de Barcelona y Valencia y por la aduana de Irún entran semanalmente cerca de un millón de docenas de huevos, procedentes de Turquía, Bulgaria, Polonia y Egipto las clases de batalla, y de Marruecos francés, Bélgica, Holanda y Noruega las otras clases de mejor presentación. Esto, sin contar las expediciones que en menor número vienen de Portugal, que se consume como producto gallego, de Irlanda, hasta de los países de Sud América.

España es actualmente una excepción mundial, el único país donde está libre la importación de huevos. Francia ha fijado un contingente reducido con objeto de favorecer la cría de aves, auxiliar de la Agricultura, como parte integrante del plan total proteccionista del campo. Además, exige que los pocos huevos que admite del extranjero estén marcados con el sello del país de origen, para que el comprador no sufra engaño en ningún caso.

Hoy tiene nuestra nación un déficit importante entre su producción y consumo de huevos; pues, en primer lugar, cada vez existen menos gallinas porque no constituyen negocio, dado el precio a que se traen los huevos del exterior, y en segundo lugar, al estar éstos muy baratos se aumenta el consumo. Y esto repercute en perjuicio de nuestra economía, no sólo porque así somos tributarios del extranjero, sino porque al propio tiempo que se gastan más huevos disminuye el consumo de otros artículos genuinamente nacionales, como pescados y carnes.

Desde Enero a Abril vienen los huevos importados en buenas condiciones, pues el proceso de descomposición se paraliza por el frío. Sin embargo, todos son muy inferiores al producto de aquí; sólo el de Marruecos puede tener comparación con el nuestro. Los huevos procedentes de los restantes países son inferiores, pues carecen de sabor y poseen mucho menos valor nutritivo. En cuanto al resto del año, son francamente rechazables.

La solución no puede darla el Ayuntamiento, pues ha de ser de carácter general. O contingentes para graduar la importación a la necesidad del consumo, o aranceles elevados para que el aumento de precio constriña su absorción por el mercado y actúe de regulador.

Lo que no puede hacer el Estado es desentenderse del problema. Y si se nos permitiera dictar una norma de conducta, señalaríamos la orientación proteccionista que practica Francia como digna de imitación.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Del conflicto de Artes Gráficas

No hubo acuerdo en una reunión que presidió el director de Trabajo y a la que asistieron los obreros

MADRID.—El domingo, ante la gravedad que el conflicto gráfico ha tomado y ante el resultado negativo habido en el Jurado mixto de Artes Gráficas, el director general de Trabajo señor Riu y el delegado provincial, presidieron una reunión que tuvo lugar en la Casa del Pueblo.

Asistieron casi todos los obreros en huelga y se esperaba haber llegado a un acuerdo que zanjara la cuestión.

Después de escuchar las atinadas observaciones que hizo el señor Riu y el delegado provincial, los representantes obreros mantuvieron sus puntos de vista que compendiaron en la readmisión total del personal despedido en bloque por la empresa «A B C».

Se reafirmaron en su deseo de expulsión del obrero fascista que la empresa «A B C» ha introducido en aquellos talleres. Pidió además la representación obrera el pago íntegro de los jornales que han dejado de percibir desde que abandonaron el trabajo.

Ante estas manifestaciones el director general y el delegado provincial de Trabajo acogieron el espíritu de las mismas manifestando que lo hacían con cierta reserva y prometiendo trasladarlas al ministro de la Gobernación ya que ellos ante la textura de los obreros no velan medio de solucionar el conflicto.

Prometieron además el director y el delegado de Trabajo dar conocimiento a la empresa de los acuerdos tomados.

Nacional Pirelli

desde el 1 al 31 de Marzo os ofrece una cubierta

Entregando cuatro gomas usadas de cualquier marca, podéis adquirir

Cuatro nuevas Nacional Pirelli

de igual medida con el 25 por 100 de descuento extra, esto es

4 cubiertas al precio de 3

Asimismo todo comprador que entregue un neumático viejo podrá adquirir uno nuevo NACIONAL PIRELLI con el 15 por 100 de descuento, además de los descuentos habituales

NO DESPERDICIEIS LA OCASION

DEPOSITARIO EN HUESCA

GARAGE BESCOS

TOMAS ISABAL
PINTOR
Aplicación nitrocelulosa
Se facilitan presupuestos
Talleres: Falda, 5—Donmillo: Zaragoza, 5—HUESCA